

ANUNȚ !

- În atenția: - proprietari sau deținători de terenuri, administratorii drumurilor publice, cursurilor de apă, lacurilor și ai bazinelor piscicole de pe raza Comunei Foieni, Județul Satu Mare

În conformitate cu prevederile Legii nr. 62/2018 cu modificările și completările ulterioare privind combaterea buruienii ambrosia, Primăria Comunei Foieni aduce la cunoștință publică că proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole, au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii AMBROZIA (denumirea științifică „Ambrosia artemisiifolia“), pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventiv-invazive și eliminarea prezenței acesteia pe terenurile intravilane sau extravilane.

În scopul distrugerii ambroziei și prevenirea răspândirii acesteia, proprietarii terenurilor pe care crește ambrosia trebuie să desfășoare în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv, cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an, lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice, măsurile urmând să fie menținute până la sfârșitul perioadei de vegetație a plantei, până cel târziu la data de 31 octombrie.

Distrugerea buruienii se face obligatoriu de către proprietarii sau deținătorii terenurilor infestate cu această plantă conform Legii 62/2018 cu modificările și completările ulterioare, privind combaterea buruienii ambrosia înainte de perioada de înflorire, în funcție de caracteristica zonei sau a terenului, suprafața îmburuienată, stadiul culturii infestate, gradul de dezvoltare și densitate a plantelor de ambrosia, prin:

- lucrări de pregătire a terenului și de întreținere a culturii: grăpat, lucrarea cu combinatorul, prășit manual sau mecanic;
- cosit manual sau mecanic (ori de câte ori este nevoie);
- erbicidarea totală pe terenuri necultivate, margini de drumuri, de preferat înaintea înfloririi.
- smulgerea manuală a plantelor, dacă densitatea buruienilor este redusă.

Hotararea aprobată de Guvern nr.609/2024, menține obligativitatea ca autoritățile administrației publice locale să identifice anual terenurile infestate cu buruiana ambrosia de pe raza teritorială acestora și să solicite proprietarii sau deținătorii acestora în vederea luării măsurilor necesare pentru evitarea instalării sau răspândirii buruienii.

Vă atenționăm că aveți obligația ca, până cel târziu la data de 15 iulie a.c. , să aplicați metodele necesare pentru prevenirea, combaterea și distrugerea buruienii ambrosia. În situația în care, în urma celui de-al doilea control efectuat pe teren, începând cu 16 iulie a.c. se constată faptul că nu ați luat măsurile necesare pentru prevenirea, combaterea și distrugerea acestei buruieni, veți fi sancționați cu amendă contravențională de la 1000 lei la 5.000 lei pentru persoanele fizice și cu amendă de la 10.000 lei la 20.000 lei pentru persoanele juridice.

Vă mulțumim pentru înțelegere și colaborare !

PRIMAR

Brem Laszlo